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Chmel otáčivý – jak zní
botanický název této rostliny –
se na Žatecku pěstuje už od
dob starých Slovanů. Ve stře-
dověku byl využíván jako lé-
čivá bylina, jarní zelenina a 
koření do kvašených nápojů. 
A samozřejmě i k výrobě už
tenkrát oblíbeného piva. Zpra-
cování chmele však zažilo skutečnou 
revoluci v 19. století. Nové technologie,
dynamický rozvoj obchodu a dopravy
dovedl Žatecký poloraný červeňák až 
na vrchol pivovarnického průmyslu. 
Svou kvalitu a senzorické vlastnosti si
dokázal uchovat dodnes. Označení „Ža-
tecký chmel“ bylo v roce 2007 zapsáno
do Rejstříku chráněných označení pů-
vodu a chráněných zeměpisných ozna-
čení Evropské unie.

Rozvoj chmelařství a pivovarnictví
sebou nutně přinesl i potřebu speciál-
ních staveb. Na panoramatu Žatce

dodnes najdeme vysoké
komíny pivovarů a sušáren
chmele, z nichž nejstarší se
po okolí „rozhlíží“ už 120 
let. Jsou symboly bohatství 
a chmelařské tradice. Z po-
sledních desetiletí 19. sto-
letí pocházejí i sklady, balír-

ny a sušárny chmele vystavěné na teh-
dejším jižním Pražském předměstí. Díky
své architektuře byly tyto stavby zařa-
zeny do kandidatury na zápis do sezna-
mu chráněného dědictví UNESCO.

Výsledkem několikaleté práce ve pro-
spěch rozvoje cestovního ruchu je i ža-
tecké Chmelařské muzeum na náměstí
Prokopa Velkého. Už dnes je na ploše 
4 000 m2 umístěna největší expozice
chmelařství na světě. Prohlédnout si ji
můžete od května do října denně kro-
mě neděle od 10.00 do 17.00 hodin. 
Po návštěvě muzea pak nemůžete ne-
ochutnat všech sedm druhů piva, které 
se vyrábějí ve zdejším pivovaru.
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V Žatci se dočkáme významných novinek. Od letošního roku do roku 2011 bude 

probíhat jedna z největších revitalizačních akcí chráněných památek pro potřeby 

cestovního ruchu na území Ústeckého kraje. V Zóně technických památek chmelař-

ství na Pražském předměstí stojí 85 objektů, z nichž některé se brzy stanou vyhle-

dávanými cíli. Třeba vstupní objekt s vyhlídkovou plošinou na střeše a věží s novou

funkcí atypického výtahu. Nedaleko ve starých hospodářských objektech vznikne 

malý vzorkový pivovar s funkčními ukázkami výroby a skladování piva. Samozřej-

mostí budou i ochutnávky zdejší produkce a restaurace. Pro malé návštěvníky se 

počítá s úpravou Jižní zahrady, ze Severního dvora se stane odpočinkové místo 

pro rodiny s dětmi, významnou změnou projde současná podoba bývalé klášterní

zahrady a změní se i někdejší renezanční sladovna na nové výstavní prostory s galerií a stálými expozicemi. V konferenčním 

sále bude možné pořádat firemní i společenské akce. Vše samozřejmě s moderním technickým zázemím citlivě komponova-

ným do historických prostor. Můžeme se tedy těšit, že za pár let se ze Žatce stane ještě atraktivnější turistický cíl. 

Návštěvu města, v jehož okolí se pěstuje nejslavnější 

chmel na světě, a jeho vskutku monumentálního Chme-

lařského muzea si ale naplánujte i letos. Určitě vás zaujmou 

do té míry, že se sem budete rádi vracet.
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Už sedm století se v Žatci vaří pivo a pěstuje ten nejkvalitnější chmel,
bez nějž by ani plzeňské nebylo tím správný pivem. Právě proto si ža-
tečtí váží svého pivovarského umění. Jejich záměr, postavit na tradici 
a současnosti pivovarnictví zajímavé turistické produkty, dostává stále
pevnější obrysy a konkrétnější obsah. Motto návštěvy Žatce: „Historie 
– chmel – pivo – atmosféra“ vyjadřuje všechno, co potřebujete vědět, 
než se do města vypravíte.
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